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		Около 400 българки умират годишно от рак на маточната шийка. Това заяви доц. Здравка Валерианова, директор на Националния раков регистър. По думите й 1156 жени у нас страдат от това заболяване, което бележи 2,6% нарастване през 2008 спрямо 2007 година.

Ежегодно в световен мащаб от това злокачествено заболяване се разболяват около 500 хил. жени, а 250 хил. умират, като само в Европа те са около 30 хил.

„През 2010 може да се очакват около 1300 нови случая на рак на маточната шийка“, прогнозира доц. Валерианова. Тя отчете още, че заболеваемостта е 29 на 100 000 жени. При момичетата до 20 години заболяването почти не се среща, до 30 години има единични случаи, а пикът на заболеваемостта е от 40-59 години. Около 400 жени на година в България умират от рак на маточната шийка. Общият брой на болните жени, които се наблюдават в Националния раков регистър, е 13 хил.

„Световната здравна организация отдавна е определила кои болести подлежат на скрининг - това са социално значими заболявания с различни стадии на развитие, които се изследват безболезнено. Ракът на маточната шийка, заедно с колоректалния карцином и туморите на млечните жлези, е признат като заболяване, при което тези изисквания са налице, каза и директорът на „Майчин дом“ доц. Виктор Златков. Диагностиката се прави с пап-тест и ДНК-тест. И двете изследвания откриват наличието на вирусите и стартирането на злокачествен процес в областта на шийката на матката. С появата обаче на ваксинациите има възможност за контрол над заболяването.

„От една година в болница „Шейново“ имаме кабинет за профилактика на това заболяване“, похвали се и директорът на АГ болницата д-р Иван Костов. По думите му, ако преди това са правени само 1220 такива прегледи, то след откриването на кабинета те са станали 2630. Това според него показва, че жените имат интерес към профилактиката. Сега е време държавата да дари средства, за да се осигури фонд за профилактика. „Държави като Франция, Германия и Англия, а отскоро и Румъния и Македония, имат такива фондове и практиката им показва, че заболеваемостта там е спаднала чувствително“, допълни още д-р Костов.

Представител на здравното министерство съобщи, че ведомството има проект, спечелен по оперативна програма, чрез който ще се профилактира не само ракът на шийката на матката, но и колоректалните тумори. Общата стойност на проекта е 20 млн. лева. „Нашата надежда е да включим ваксината за рак на шийката на матката в задължителния имунизационен календар и тя да се финансира от държавата, но това ще стане в едни по-добри финансови времена. Още повече че препоръките са тази ваксина да се прави на 12-годишни момичета“, обеща д-р Даниела Давидкова от здравната комисия към Народното събрание.
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